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18. april 2025 – version 2 
 
 

Bestyrelsens beretning til Generalforsamlingen 
Tirsdag 22. april 2025 

 
18.250 badedage! Så mange er der på 50 år – og netop 50 
år blev Lauget i 2024. 
50 år, hvor DNA’et har været humoren og fællesskabet. 2 
elementer, vi fortsat værger om – og som tydeligt fremgik af 
vores jubilæumsbog. 
Jubilæet har vi fejret med 6 tiltag: 

• En jubilæumsfest, som 140 medlemmer deltog i 
• En jubilæumsbog – den mest læste bog i Hørsholm 

Kommune! 
• En imponerende Høvdingekåbe takket være 

Laugssyerskerne Helle Klingsholm og Jette Fogelstrøm 
• En jubilæumssang – og denne gang har Thøger 

»Skjalden« Johnsen ramt en sangbar melodi 
• En Jubilæumsbjesk  
• Alle på ventelisten blev optaget. 

Lørdag 14. september lagde KDY lokaler til jubilæumsfesten, 
som blev en stor succes. Stor tak til festudvalget: Næste Britt 
Vinderslev, Havfrue Susanne Becker-Mikkelsen, Morten 
Andersen og Jesper Salskov. 
Festen bød endda på 3 verdenspremierer: Høvdingekåben, 
jubilæumsbogen og jubilæumssangen. Flere ønsker en årlig 
fest! 
Bestyrelsen vil – også i lyset af at Solhvervsfesten har 
dalende deltagertal – vurdere, om der for eksempel kan 
holdes Solhvervsfest det ene år og en sommerfest det andet 
år. 
Vi hører gerne kommentarer til denne idé! 
 
Jubilæumsbogen endte med overskud takket være 7.500 kr. 
fra Rungstedgaard, 20.000 kr. fra Hørsholm Kommune og 
25.000 kr. fra Rungsted Havns Venner. 
Mandag 30. september udleverede Høvdingen og 
Skatmesteren bogen til kommunalbestyrelsen ifm KB-møde. 
 
I anledning af jubilæet tilbød vi alle på ventelisten per 15. 
august 2024 optagelse. 75 sagde ja. Det betyder at vi nu er 
638 medlemmer. Og på ventelisten står 45. Mens 19 blev 
meldt ud. Det betyder også, at der ikke nødvendigvis optages 
nogle i år. 
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Side 2 
 
Vinterpaladset 2.0 
Planerne om havnens udvidelse har vi fulgt tæt. Dels ved at 
være på forkant via arbejdsgruppen, som har kigget på 
mulige løsninger, hvis Vinterpaladset skal flyttes længere ud 
på en ny mole. Dels ved at Høvding Erling Madsen er med i 
HAU-udvalget; dét udvalg som koordinerer arbejdet. 
 
Med spænding så vi hen til en revideret masterplan med 
revideret budget. De kom 10. april fra rådgiverne – og ramte 
et beløb, som var helt urealistisk.  
Der var også regnet med livrem & seler – og samtidig trak 
Venstre tæppet under HAU-udvalget. Det betød, at der ikke 
længere var en politisk aftale. 
Det førte til, at rådgiverne blev bedt om at revurdere og se 
på 4 scenarier: De 2 første var stort set kun en nødvendig 
styrkelse af molerne, så de kan modstå storm og bølger i 
henholdsvis 20 og 50 år. 
 
De 2 sidste rummer desuden udvidelse med cirka 200 
bådepladser, ny Sydmole, opgradering af Sydstranden m.m.  
Det tegner til at Scenarie 3 – der så senere kan udvides med 
dét, der ligger ekstra i Scenarie 4 – bliver foretrukket. 
Havnens bestyrelse, hvor Høvdingen sidder, peger på denne 
løsning. Kommunalbestyrelsen træffer sit valg på mødet 23. 
juni efter at have hørt kommentarer på borgermødet 8. maj 
klokken 17-19 i Trommen. 
 
Scenarie 3 og 4 betyder, at Vinterpaladset og Laugets 
badebro eksproprieres. I rådgivernes revidere plan indgår 
Vinterpaladset 2.0 i 2 udgaver, som er forslag. 
Bestyrelsen afventer den politiske beslutning og vil så træffe 
afgørelse om, hvordan vi agerer i det videre forløb. 
 
Lauget skrev igen historie! 
Laugets badebro er både solid og populær. Så der er mange 
turister på den. 
Den har klaret de sidste 12 års voldsomme storme, og dét 
førte også til, at Laugets Nøgle- og medlemsansvarlige Kurt 
Elliot Larsen på årsmødet i Vinterbadeforeninger i Danmark, 
VID, fortalte om den, da flere deltagende foreninger havde 
fået ødelagt deres badebroer. 
Det førte til, at Lauget lavede artikel om vores badebros 
soliditet på VID’s nye hjemmeside – og det gav denne ros: 
»Stor tak til Hørsholm Rungsted Vikingelaug for dette, det 
allerførste opslag i VID's historie! Og det er en fantastisk 
badebro.« 
Så igen skrev Lauget historie! 
 
Vi kan nævne, at flere medlemmer har klaget over at de får 
ridser i benene af trapperne og at der igen er ryatæpper på 
nogle af trappetrinene. 
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Side 3 
 
Pligthuggerne er på vej med en afslibning, og den eksterne 
trapperenser med udstyr til at arbejde under vand er 
rekvireret til trappetrinene. 
Ydermere venter vi på et tilbud på, hvad det vil koste at 
lægge lys ud i vandet ved badebroen. 
 
Noget om vanddybde … 
Når vi taler om badebroen, kan vi ikke komme uden om at 
tale om vanddybden. Eller snarere manglen på samme. 
 
Søndag 24. november var således en skandale! Denne dag 
måtte vi nøjes med fodbad med en vanddybde på 13 cm!!!! 
På det seneste har det også været særdeles pauvert. Jeg tror 
forsamlingen meget gerne vil have en forklaring fra 
Vandybdeformanden Thøger Johnsen, da den anklagede altid 
har ret til at blive hørt – værsgo’! 
 
 
Klimakrise og vandtemperaturer 
Klimakrisen er i høj fokus verden over: De varmere 
temperaturer bekymrer – og som det fremgik af 
jubilæumsbogen, så har Laugets mange bestræbelser på at 
sænke temperaturen i Øresund ikke båret frugt. 
I Laugets app kan vi hente statistik ud om vanddybde og 
vandtemperatur. 
Men hvor står Lauget i forhold til vandtemperaturen? Dét vil 
Overmåler af 1. Grad Knud »Kviksølv« Limschou give en 
indføring i – værsgo’! 
 
 
Kommunikation stadig vigtig 
Kommunikationen er fortsat vigtig: I 2024 udsendte vi 13 
nyhedsbreve med i alt 40 sider suppleret med 11 nyhedsmail. 
Så vi øgede igen i 2024 kommunikationsniveauet. 
Bestyrelsen finder fortsat, at hyppig kommunikation er vigtig 
– og at nyhedsbrevet i høj grad binder medlemmerne 
sammen i det muntre fællesskab. 
 
 
De 4 højdepunkter 
Fællesskabet ses også i de 4 årlige højdepunkter – som i 
2024 blev til 5: Generalforsamling, Standerhejsning med dåb, 
Solhvervsfesten og Julebadningen – suppleret med 
Jubilæumsfesten, som vi omtalte tidligere i beretningen. 
I april deltog 82 i middagen inden generalforsamling – en 
hyggelig tradition. 
Standerhejsningen i oktober havde 15 fantasifuldt udklædte, 
som blev døbt. Det er også en herlig tradition, vi har skabt – 
og indsatsen belønnes da også med et flot dåbsdiplom og et 
dåbsklæde.  
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Side 4 
 
Standerhejsningen med 150 deltagere stod i dén grad i 
jubilæets tegn: Borgmester Morten Slotved, der har en fortid 
som livredder i Vejen Svømmehal, mødte op med 
borgmesterkæde, gaven på de 20.000 kroner og en munter 
tale med stor ros til Lauget. 
 
Høvdingen debuterede i den nye kåbe, Thøger »Skjalden« 
Johnsens jubilæumssang på den sangbare melodi »Yellow 
Submarine« blev sunget og Laugets tidligere Bjeskmager 
Niels Stærup havde kreeret en særlig jubilæumsbjesk. 
 
Solhvervsfesten i november i Rungsted Golf Klub samlede 50; 
igen et lille fald i deltagertallet og bundrekord. Men det var 
som sædvanlig en munter aften med bordkonkurrencen og 
hyggen i fokus. 
Julebadningen 24. december havde 125 deltagere – og de 
nappede da lige Jubilæumssangen en ekstra gang! 
 
Udvalgene & fremtiden 
Bestyrelsen takker medlemmerne af de 16 ualmindelige 
vigtige udvalg for deres indsats i årets løb. 
 
Bestyrelsen regner med at trække på udvalgene – og på 
andre interesserede medlemmer – i forbindelse med dét 
visionsarbejde, vi er ved at sætte gang i. 
 
De muntre helårsvinterbadere skal fortsat være attraktive – 
både for medlemmer og potentielle medlemmer. Vi har også 
en pligt til at tænke på de kommende generationer i Lauget. 
 
Hvis vi ikke hele tiden har udvikling for øje, så ender vi med 
at sidde en række gamle mennesker i en rundkreds og 
bekræfte hinanden i, at »det går jo godt«, mens foreningen 
dør ud! 
 
Under Eventuelt vil Havfrue Susanne Becker-Mikkelsen give 
en orientering om, hvor vi er på vej hen. 
 
Fra den økonomiske front 
Fra den økonomiske front kan bestyrelsen melde, at vi har en 
god økonomi – men som det fremgår af dagsordenen foreslår 
vi at sætte kontingentet op for bedre at være klar til en 
eventuel flytning af Vinterpaladset. 
 
Bankerne mener generelt, at det er vigtigere at glæde 
aktionærerne end at udvise kundepleje – det er trods alt 
kunderne, der er grundlaget for aktieudbyttet. 
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Side 5 
 
 
Da Danske Bank ikke ville give rente for Laugets pæne 
indestående, tog Skatmester Per Ebert en snak med banken. 
Det resulterede i en rente på 1,75 % på hovedparten af 
Laugets penge – eller 11.000 kroner ekstra om året.  
 
Apropos ekstra indtægter, så fik Skatmesteren en flot 
indbetaling i forbindelse med sidste års generalforsamling: 
Et medlem skulle betale 450 kroner for middagen. Og sendte 
efterfølgende denne mail: 
 
»Jeg kan se, at jeg er kommet til at lave en forkert overførsel 
til middagen i forbindelse med Generalforsamlingen, idet jeg 
har indtastet MobilePay-nummeret som betaling, dvs. kr. 
16.972, hvilket jo er hele kr. 16.522 for meget. Jeg håber 
meget, at I kan returnere det til min konto …« 
 
Det gjorde Skatmesteren naturligvis! 
 
 
Bestyrelsen har således al mulig grund til at gentage 
konklusionen fra de sidste 12 års beretninger: Joh, det 
er stadig skønt at være munter helårsvinterbader! 
 


